
14. Dla wyrażenia z zadania 13 b) przedstaw na rysunkach sposób realizacji
 obliczenia w porządku wzdłużnym i porządku poprzecznym

15. Aby obliczyć wartość wyrażenia ((2 +  5) • 2 +  5), wystarczy wykonać 
dodawanie, mnożenie i dodawanie. Razem dwa dodawania i j edno 
mnożenie.
Jeżeli wymnożymy liczby w nawiasie przez 2 i opuścimy nawiasy 
dostaniemy wyrażenie 22 +  5 • 2 + 5 . Aby obliczyć wartość tego wy. 
rażenia trzeba wykonać potęgowanie, mnożenie, dodawanie i dodawanie

, o jedno działanie więcej.

a) Oblicz wartość wyrażenia ((2 +  5) • 2 +  5) • 2 +  5, 
oblicz wartość wyrażenia 23 +  5 • 22 +  5 • 2 + 5 ;

b) Oblicz wartość wyrażenia ((—3)+2) • (—3)+2, 
oblicz wartość wyrażenia (—3)2+ 2 •(—3)+2;

c) Oblicz wartość wyrażenia (((0,1)+2)-0,1 + 2 )  •0,1 + 2 , 
oblicz wartość wyrażenia 2 +  2 •(0 ,l)+ 2 •(0,l)2+ (0 ,l)3.

9. Telefon
Gapcio dzwoni do Agaty



— Cześć Agata, nareszcie rozumiem, co się dzieje, jak do ciebie telefo­
nuję. W naszym mieście jest bardzo dużo telefonów, ale jak przed ka­
żdym numerem telefonu postawić zero i przecinek, tak jak przed twoim

0,958863,
to wszystkie te numery telefonów zmieszczą się między zerem a jedynką

. Gdy nakręcę pierwszą cyfrę, odrzucam 9/10 wszystkich, zostaje mi
 

tylko 1/10, gdy wykręcę następną cyfrę, odrzucam znowu 9/10 wszystkich

pozostałych niepożądanych numerów, a zostawiam gdy wykręcę

przedostatnią cyfrę, zostanie mi do wyboru co najwyżej już tylko 10 
innych numerów telefonów, a jak wykręcę ostatnią, to już zostajesz 
tylko ty!
Opowiedz swoimi słowami, co myślał Gapcio.

1. Powiedz, ile wynosi różnica

i jaki jest jej związek z opowiadaniem?
2. Ten rysunek pokazuje położenie liczby 0,958863 na osi liczbowej:

0,958863

Przedstaw na podobnym rysunku położenie na osi liczbowej liczb: 

a) 0,883452; b) 0,356541; c) 3,219876.
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